

缤纷音符颂佳节 曼妙舞姿伴长假

今年本市国庆音乐舞蹈演出花团锦簇



于丽红

本报讯(记者 杨建国)国庆长假来临之际,上海大剧院、上海音乐厅、美琪大戏院、贺绿汀音乐厅、商城剧院、艺海剧院等本市主要剧场以及各文艺院团纷纷整合演艺资源,精心策划演出活动。据了解,长假期间,仅上海大剧院艺术中心所属院团就将推出各类演出共计25台51场,其他剧场也将推出一系列音乐、舞蹈、主题晚会、民乐等节目,让市民在假期里从艺术中获得更多的快乐。



张建一

上海有不少文艺团体将参加特奥会开幕式演出,能在国庆期间通过国际性大型活动展示风貌,使文艺工作者们尤为感到自豪。这些天,上海交响乐团、上海民族乐团所有参加开幕式表演的演员们每天坚持排练。上海歌剧院在排练新创歌剧的同时,连日来也在为明晚由该院主演的“上海市庆祝中华人民共和国成立58周年文艺晚会”作积极准备,届时,张建一、廖昌永、于丽红、刘恋等多位上海

培养的歌唱家将在晚会上与上海歌剧院的演员们一起讴歌祖国。

国庆期间,上海大剧院的各种演出呈此起彼伏之势。9月30日至10月3日,俄罗斯红军歌舞团将由众多功勋演员参加的明星阵容,演唱人们熟悉的《喀秋莎》《红梅花儿开》《莫斯科郊外的晚上》等经典老歌。10月4、5日,在“我爱你,中国大型交响演唱音乐会”上,来自海政歌舞团、总政歌舞团、武警文工团和北京战友歌

舞团的军队歌唱家们将为观众演唱《好日子》《英雄赞歌》《在希望的田野上》等脍炙人口的歌曲。10月1日,上海音乐厅将举办杜伊斯堡爱乐乐团交响音乐会,演奏格里格、门德尔松、柴科夫斯基的交响曲。10月6日举办的陈曦小提琴独奏音乐会和10月7日举办的钢琴大师班学员音乐会,对于学习小提琴和钢琴的琴童来说,是一次观摩和接受熏陶的机会。



斯洛伐克“路尼加”舞蹈团



10月4日在美琪大戏院,斯洛伐克国家“路尼加”舞蹈团将为观众表演欧洲风情浓郁的舞蹈。斯洛伐克舞蹈热情激烈、欢快明朗,舞步节拍多变而快速,动作幅度大而豪迈,群舞尤为色彩缤纷。该舞蹈团的表演,将为国庆舞台增添欢乐气氛。此外,加拿大的“烈焰琴弓”演出团将在上海商城剧院演出,大型服饰歌舞表演《中华五千年》则将每天在上海国际新闻中心剧场演出。

平均每天上演两场不同类型的节目 “金秋看东方”国庆掀热潮

本报讯(记者 杨建国)已成为上海演艺重镇的东方艺术中心,从9月下旬到11月下旬,将在60天里先后推出80余场国内外文艺节目,由此形成“金秋看东方”演出热潮。国庆期间,位于浦东的这个艺术场所,将以平均每天上演两场不同类型节目的节奏,为市民献上内容丰富的艺术“大礼包”。

经过两年多的发展,“听交响,到东方”已成为东方艺术中心的一个艺术品牌。今年国庆期间,东方艺术中心音乐厅每天都安排了音乐会演出。其中,马友友与丝路乐团将于10月4日举行“丝绸之路”音乐会,显示文化的融合与多元化。大提琴演奏家马友友构思的“丝绸之路”音乐会寓意深刻,音乐会从各地民族音乐中提取元素,融合成新作品并传播到世界各地。在这场音乐会上,人们将从马友友等一批演奏家组成的室内乐团的表演中,感受他们的创意。在欧洲乐坛异军突起的布达佩斯节日乐团,将于10月5日在指挥家伊凡·费舍尔的率领下,与“钢琴王子”李云迪一起上演一台闪烁着经典光芒的交响音



马友友



“黑天鹅”组合

乐会,观众们将欣赏到李斯特的《第一钢琴协奏曲》和拉赫玛尼诺夫的《第二交响曲》等曲目。

东方艺术中心音乐厅里,还

有不少演出可供不同爱好的市民选择。10月1日,著名的“黑天鹅”和“八只眼”组合将上演“岁月如歌——天使的歌声”演唱会,“黑天鹅”从早期的女子和声组合,逐渐发展为以天籁之声演唱经典老歌的独立品牌,如今在国内享有很高的知名度,而“八只眼”是4位男歌唱家的组合,两个组合联袂登台,使这场演唱会别具一格。10月2、3日,才旦卓玛、郭颂、李谷一等一批老歌唱家将拿出各自的代表作品上演“歌唱祖国大型音乐会”,旅美多年的实力派歌手杭晨将于10月7日主演“邓丽君经典歌曲演唱会”,让观众通过老歌回味美好往事。

曾12次获得格莱美奖的爵士大师契克·科利亚爵士音乐会,也将于国庆期间在东方艺术中心举办。作为当代爵士乐的代表人物之一,契克·科利亚的风格涉及传统爵士、自由爵士等,被誉为现代爵士乐中最伟大的钢琴家和作曲家之一,届时,他将让爵士爱好者欣赏到他的独特爵士风味。

咨询 07092812201

大剧场上演儿童剧 小剧场瞄准小白领

节日话剧演出定位清晰

本报讯(记者 朱光)日益成熟的话剧市场开始分年龄层次定位,这一点在即将到来的“十一”黄金周话剧排片表上昭然若揭。上海大剧院瞄准家庭型观众主推儿童剧,而小剧场则锁定青年小白领,上演爱情喜剧。

中福会儿艺于10月4日和5日将在大剧院推出根据美国作家菲利丝·麦金莉同名小说改编而成的儿童剧《丑公主》。10月2日起在话剧中中心上演的《后同居时代》和芷江梦工场同期推出的《落跑新娘》,都以刚上班的白领青年为观众群。《后》剧描写了三个成长背景、家庭环境各异的男女,阴差阳错地“同居”在一个屋檐下的喜怒哀乐。两剧的共同之处,就是“梦想照进现实”,通过青年人的感情纠葛,展现当下白领的金钱、爱情观。



话剧《落跑新娘》剧照

“快乐马戏”白虎登场 “时空之旅”重新亮相

本报讯(记者 王剑虹)极为珍贵的白老虎将于国庆期间首次在申城的马戏舞台上亮相。上海杂技团引进的三只白老虎,将在国庆黄金周中加盟上海马戏城的《欢乐马戏》演出,给上海观众一个惊喜。

上海马戏舞台上还没有出现过白老虎。究其原因,首先是白老虎极为昂贵的身份令一般马戏团忘而却步;其次是白老虎的胆子要

比一般老虎小得多,驯化练习的难度也就大得多。据介绍,此次上海杂技团引进的三只白老虎,经过训练之后已经能表演“落地跳火圈”、“滚环”、“踩球”、“三虎翻滚”、“双虎高登大坐”等一系列的高难度动作。

已演出近800场、接待了近80万人次中外观众的“ER-A——时空之旅”,经过十多天的剧场整修维护,也将于9月30日重新开演。



三只白老虎将给观众带来惊喜

本报讯(记者 王剑虹)作为第九届中国上海国际艺术节的前奏曲,由艺术节中心和南翔小笼文化展组委会联合主办的首届南翔戏曲庙会将于国庆期间在千年古镇南翔亮相,沪上京剧、越剧、沪剧、曲艺等剧种的名家名角将和戏迷们一起,在三天时间里献上六台戏曲演出。

此次戏曲庙会设“名家名唱”和“百姓戏台”两大板块,以庙会的形式举办一场戏曲盛会。在10月2日至4日的三天时间里,赵志刚、方亚芬、茅善玉、孙徐春、王汝刚、李九松等十多位戏曲名家名角都将在此亮相,各路票友也将借此机会粉墨登场。

国庆戏曲舞台
多种多样
京剧《杨门女将》剧照
多瓣绿叶衬京昆
红花

本报讯(记者 王剑虹)国庆长假,申城戏曲舞台格外热闹,京昆越沪淮以及评弹、滑稽等一应俱全,其中京昆成为节日戏曲舞台的主力军,逸夫舞台10月1日至6日将举办7台京昆演出,上海京昆艺术中心的“跨越时空的京昆情缘”系列演出和中国京剧院优秀青年演员研究生班十周年汇报演出亮点多多、阵容强。而美琪大戏院的《笑逐“严”开——严顺开从艺50周年专场》、著名淮剧表演艺术家周筱芳流派艺术纪念专场等演出也各具特色,此外,越剧、沪剧、评弹等也均在国庆期间安排了演出。

“跨越时空的京昆情缘”将重现1961年上海戏曲学校毕业生作为新中国第一代优秀戏曲演员赴香港演出的风采,京昆合演的《白蛇传》、京剧《杨门女将》、“京昆经典名段演唱会”、“京昆同台折子戏”专场等将由蔡正仁、杨春霞、李炳淑等当年赴港参加演出的上海戏曲学校第一批毕业生与张军、史依弘、赵群等如今活跃在京昆舞台上的青年演员同台演出。“中国京剧优秀青年演员研究生班十周年”汇报演出上海站的演出包括《红鬃烈马》《珠帘寨》《杨门女将》三台经典大戏,集中了20位“青研班”的毕业生。

喜剧表演艺术家严顺开将在美琪大戏院举办从艺50周年专场演出,将亲自上台表演自己各阶段的代表作。“著名淮剧表演艺术家周筱芳流派艺术纪念专场演出”汇集了周派名剧《河塘搬兵》《杨二舍化缘》等选段。此外,沪剧《人间至爱》、越剧《一缕麻》、评弹《洋山群星》等也将在此亮相。